

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

skaja vsak četrtak in volja s poštnino vred in v Mariboru s pošljnjem na dom za celo leto 3 gl., za pol leta 1 gl. 60 kr., za četr leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravištvu v dijaškem zemenišču (Knabenseminar). — Deložniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisni se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če so natisno enkrat 8 kr. dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

## Nemški liberalci v pričo volitev.

Ko smo Slovani s konservativnimi Nemci leta 1879. prvokrat v državnem zboru do večine prodrli, bili so nemški liberalci se vé silno jezni. Skoraj sami niso prav verovali, da jih je premalo. Bili so tako ošabni, da so mislili v 14 duh ministerstvo Taaffejevo podreti. Ker to ni šlo, sklenejo ministerstvo in jegove pristaše povsod napadati ter so v to svrhu nabrali silno veliko denarjev, da podmitavajo novine; tudi na Štajerskem poznamo take ljudi, ki iz nemško-liberalnih jaslij zobljejo potem pa v nas Slovence in konservativce žolč in jezo bruhajo.

Lani ob volitvah v deželne zборе so hoteli svetu pokazati svojo moč. Grebene so visoko nosili. Toda bili so grozno tepeni, in posebno štajerski Slovenci smo jim grebene gladko porazali. Vsled tega so silno potrti in namesto da bi se veselili bližnjih volitev za državni zbor, se jih grozno bojijo, sluteč, da zadobi vsa njihova stranka bržčas zadnjo smrtno rano!

Najbolje se bojijo liberalni vodje, da nebi ljudje njihove bojazni spoznali. Zato si delajo, kolikor mogoče poguma in krmijo svoje pristaše z raznimi lažmi, nasprotnikom pa laskajo in grozijo.

Tako so nedavno legali, da ministerstvo grof Taaffejevo kmalu razpade. „Pozvani bodo sami liberalci na ministerske stole, ki bodo volitvam pod vladinim pritiskom vršiti se ukazovali.“ Je popolnoma bosa. Zatem so pa začeli grofu Taaffeju dobrikati se rekoč: „Ljubi Taaffe, mi te živega trpeti ne moremo, vendar časih se nam le usmiliš, da imaš na strani dva slovanska ministra in enega konservativca; če letos zmagajo še sijajneje Slovani in konservativci, tedaj bo okolo tebe vse slovansko in konservativno, nič liberalnega, kar tebi gotovo ni po volji, torej pomagaj si in mi ti hočemo tudi pomagati, odpahni ove tri ministre še pred volitvami in vsprejmi tri liberalce od nas, radi

ti potem odpustimo vse tvoje dosedanje grehe zoper nas.“ Toda ni videti, da bi grof Taaffe vpitje nemških liberalcev uslišal.

Sedaj zaropotajo nemški liberalci malo drugače. Politični preroki njihovi stopijo na oder in pravijo: „nemškemu prebivalstvu moramo na ušesa dobro zatrobiti, da je nemštvo v Avstriji res v nevarnosti; rešiti se mora le, ako poljskim, rusinskim, bukovinskim, dalmatinskim poslancem vstop v državni zbor zabranimo, ker le tedaj imamo nemški liberalci zopet večino ter smo gospodje, da bodo Čehi in Slovenci plesali, kakor bodemo mi piskali, zlasti bodo se oni učili nemški, da se nam za mastne službe na Českem in Slovenskem ne bode treba učiti česki in slovenski, dalje je treba vse te dežele v tesno zvezo spraviti po sklepu državnega zbora s prajzovsko Nemčijo na vse veke vekov. Amen!“

S takšno politiko si pa nemški liberalci največ škodujejo. Kajti Avstriji odsekati tri dežele in ostanke Prajzom v mavho vphati samo zato, da bi nemški liberalci na ministerskih stolih sedeli in Čehi in Slovenci z nogami teptali, to je vendar preveč. To ni avstrijska, to je prajzovska politika, ki pred Bizmarkom klečeplazi. Kdor veliko, nezavisno Avstrijo želi, kdor cesarja in njegovo preuzvišeno rodbino ljubi, kdor je konservativec in katoličan, ta ne bode silil pod luteranskega prajzovskonemškega cesarja. Slovenci in Čehi pa sploh nečemo ničesar vedeti ne o nemškem „puntu“ ne o prajzovskem cesarji. Mi ostanemo zvesti svojemu avstrijskemu vladarju, ter hočemo, da je vselej mogočen in nezavisen cesar. Ako torej nemški liberalci z obsekanjem Avstrije in s Prajzom žugajo, dokazujejo le, da jih moramo potlačiti vsi, ki avstrijski mislimo in čutimo. In to hočemo pri volitvah storiti. Proč s „prajzovsko“ politiko v Avstriji! Komur to ni všeč, ta pa le: hajd na Prajzovsko tavun!

Desterniški.